

蓬江新闻

区人武部党委召开第一书记任前大会 坚决扛牢党管武装政治责任

江门日报讯(记者/任佳燕) 11月28日,区人武部党委召开第一书记任前大会,任命蓬江区委书记李志坚为江门市蓬江区人武部党委第一书记。江门军分区党委书记、大校政治委员刘晓东代表江门军分区党委宣布了任职决定,并向李志坚颁发任职证书。区委常委、区人武部上校部长杨从雄主持会议,区人武部上校政治委员迟宝儒,区领导何锡基、陈健敏出席会议。

李志坚表示,担任区人武部党委第一书记,深感使命在肩,责任如山,将与区人武部党委班子一道,在江门市委和军分区党委的坚强领导下,尽心竭力服务国防和军队建设,抓好人民武装各项工作落实。以更高站位把准职责定位,坚决扛牢党管武装政治责任,坚定不移贯彻落实好习近平强军思想,自觉担起“第一责任人”职责,牢牢把握党管武装正确方向,进一步增强全区上下抓武装、管武装的主动性自觉性。以更严格要求抓好主责主业,扎实履行党管武装职责,聚焦练兵备战,结合国防和后备力量建设需求,强化服务保障,持续提升民兵应急队伍、专业力量队伍等建设水平,强化实战化训练演练,在抢险

救灾、应急处突中当好中坚力量。以更高标准深化双拥共建,全面推进军民融合深度发展,弘扬拥军优良传统,维护军人军属权益,完善涉军维权机制,加强国防教育,动员专武干部和退役军人投身基层建设、“百千万工程”,促进国防与经济建设双赢,并注重专武干部队伍建设和打造高素质专武干部队伍。

刘东代表江门军分区党委对李志坚任蓬江区人武部党委第一书记表示祝贺,对蓬江区党管武装工作取得的成绩给予充分肯定,并从推进新时代国防动员事业创新发展的战略高度,围绕国际形势向纵深发展的复杂深度,紧贴江门武装工作新要求,为现场参会人员上了一堂国防形势和战备教育课。他强调,要加快指挥体系的建设步伐,着力提升动员能力,完善民兵建设规划,强化国防动员能力建设,同时加大对后备力量的培育力度。此外,要保持既有优势,传承优良传统,不断深化军民双拥共建工作,切实抓好全民国防教育,深化校园与军队的合作共建。

各镇(街)武装部政治教导员,区人武部全体人员,全体专武干部参加会议。

蓬江区不断提高流动党员管理规范化制度化水平 让党员先锋在流动中熠熠发光



骑手小哥在新业态服务互助点就能完成电动车检修。

组织“三会一课”开展集中学习,引导党员过好组织生活;发动党员司机、热心司机开展送医送考等志愿服务活动;与商圈、社区结对共过主题党日,为司机职工提供健康问诊、法律咨询等服务……位于蓬江区的滴滴快优流动党支部,自成立以来便持续开展各类活动,流动党员们更是积极加入其中。

把流动党员管理好、组织好、培养好,他们能发挥出不可小觑的能量和作用。近年来,蓬江区积极探索流动党员管理新路径,加强流动党员教育管理和关爱凝聚,围绕破解流动党员管理难题,构建有效管理机制,不断提高流动党员管理规范化制度化水平,让党员先锋在流动中熠熠发光。

据了解,蓬江区在环五邑华侨广场商

圈、蓬江产业会客厅、重点企业以及142个社区(农村)党群服务中心设立了流动党员报到点,加强宣传引导,让更多流动党员能及时报到“归队”。

“两年多来,有15名党员司机加入了我们。”滴滴快优流动党支部书记陈振杰表示,江门有4000多名滴滴司机,该党支部每季度都会开展流动党员摸排,引导流动党员加入其中。

据了解,蓬江区在环五邑华侨广场商

圈、蓬江产业会客厅、重点企业以及142个社区(农村)党群服务中心设立了流动党员报到点,加强宣传引导,让更多流动党员能及时报到“归队”。

“两年多来,有15名党员司机加入了我们。”滴滴快优流动党支部书记陈振杰表示,江门有4000多名滴滴司机,该党支部每季度都会开展流动党员摸排,引导流动党员加入其中。

据了解,蓬江区在环五邑华侨广场商

“蓬友+”党群服务站 启用一周年

开展各类活动200余场,惠及近4000人次

江门日报讯(记者/罗需 通讯员/董组轩)“累了有地方歇脚,冷了有地方取暖,还提供充电、读书、技能培训、寄快递等生活所需的服务,挺好的!”近日气温骤降,外卖小哥小陈深切感受到“蓬友+”党群服务站的温暖,忍不住为此点赞。

去年底,蓬江区在城市商圈、街区转角等最贴近群众、烟火气十足的地方,选址新建中天线站、迎宾大道站、海逸城邦站、奥园广场站等4个“蓬友+”党群服务站,旨在延伸城市社区服务触角,让更多的市民群众、商户职工、新业态新就业群体和户外劳动者,能就近走进“蓬友+”党群服务站歇脚休息、饮水乘凉,还可以参与各类便民志愿服务活动。

启用一年来,各“蓬友+”党群服务站凝聚社会各方力量资源,紧紧围绕群众需求,不断充实服务内

涵,面向新业态新就业群体、周边商户和社区居民开展普法讲堂、心理讲座、技能培训等各类特色活动200余场,惠及近4000人次,切实让党群服务延伸至群众身边,让城市友好服务“烟火气不减、人情味更浓”。

“我对食品安全有了新的认识,未来也会将这些知识应用到监督用餐中,确保顾客用餐安全。”参与学习的骑手周大哥表示,这是他第三次参加“蓬友+”党群服务站的“小哥学堂”活动,通过该平台学习到了食品安全、燃气安全等一系列知识,受益匪浅。

“接下来,我们将继续深化‘蓬友+’党群服务站建设,把准服务站定位,结合城市多元业态、丰富场景,推进‘蓬友+’党群服务清单活动,精准满足各类人群需求,让‘小站点’实现‘大服务’。”区委组织部相关负责人说。

荷塘镇多部门联合调解 为27名工人解“薪”愁

江门日报讯(记者/罗需 通讯员/苏敬伟)近日,荷塘镇司法所联合荷塘镇人社等部门,成功为27名工人追回近126万元被拖欠工资。各方当事人签订人民调解协议并办理司法确认,为后续分期支付工资提供了有力的司法保障。

案件起因是苏某等27名工人与江门市蓬江区某铜业有限公司因公司长期拖欠工人工资发生冲突。收到消息后,荷塘镇人民调解委员会立即启动联合调解机制。经调查,该公司由于近年经营困难,已拖欠苏某等27名工人近一年的工资,金额高达126万元。

针对事件情况和相关问题,荷塘镇司法所联合蓬江区人民法院荷塘人民法庭、荷塘镇平安法

治办和荷塘镇人社所进行研讨分析,并制定初步调解方案。调解员在调解过程中对该公司负责人进行劝说引导,并耐心安抚工人。经过3天不懈努力,调解员提出新的分期方案,建议公司每月10天支付工人工资金额的15%,并取得了工人的同意。最终,各方当事人签订了人民调解协议,并办理了司法确认,成功化解了这一群体性事件。

近年来,荷塘镇司法所积极与其他部门构建联合调解机制,对前来咨询或寻求法律帮助的劳动者提供“咨、调、诉、处”一站式法律服务。“荷塘镇司法所将继续发挥‘枫桥经验’在新时期化解基层社会矛盾纠纷领域的积极作用,以司法之力解“薪”愁。”该所相关负责人说。

环市街道党群服务中心 开展防暴应急处置工作培训 提高公共突发事件应急处置水平

江门日报讯(记者/任佳燕 通讯员/张兰英)为进一步提高公共突发事件应急处置水平,近日,环市街道党群服务中心开展防暴应急处置工作培训,区政务和数据局、区行政服务中心、环市街道党群服务中心、簞边社区等单位的相关负责人、工作人员共30人参加培训。

培训过程中,参训人员认真学习了解环市街道党群服务中心的突发事件应急预案。江门市公安

局新城派出所辅警向参训人员讲解了防暴盾牌、钢叉、脚叉等器械的使用方法、操作要领和注意事项,并结合防暴应急处置技能和经验,现场指导参训人员进行实操演练,有效增强了参训人员应对处置突发事件的能力。

环市街道相关负责人表示,接下来将继续加强对相关工作人员在应急安全方面的培训与教育,着力构建平安和谐的政务服务环境。

充分发挥党组织战斗堡垒作用 杜阮镇杜臂村人居环境提“颜”增“质”

江门日报记者 任佳燕 通讯员 肖智

“以前这里是村里的闲置地,地面凹凸不平,环境比较差。现在在被改造成停车场,我们停车更方便了,村中环境也更加整洁、更加清爽。”看着村中新改造的便民停车场,杜阮镇杜臂村的村民李先生竖起了大拇指。

为深入推进“百千万工程”,进一步推举人居环境提“颜”增“质”,杜阮镇通过镇村联动积极开展乡村风貌提升工作。杜臂村充分发挥党组织引领乡村振兴的战斗堡垒作用,以党建引领、村企联动、积分促动等多维度举措,不断改善人居环境品质。

农房换“新装”

走进杜臂村,一栋栋原本老旧的农房在经过翻新修缮后,都换上了明亮整洁的“新装”,焕发出了新的活力。截至目前,杜臂村已完成31栋农房风貌提升,改造总面积近一万平方米,村庄面貌得到显著改善,村民的幸福感和获得感大幅提升。

荒地“变身”停车场
杜臂村位于江杜中路沿线,居住人口

为高标准、高效率落实农房风貌提升工作,镇、村整体谋划,认真调研,村“两委”干部与网格员充分发挥“人熟地熟”的优势,深入乡村干道沿线摸排情况,做到底数清、情况明,同时在与村民沟通中耐心细致地记录村民的意见建议,不断优化调整设计方案,制定详细的改造台账,为后续工作的顺利开展奠定了坚实基础。

为凝聚改造合力,杜臂村始终坚持党建引领,搭建多元合作桥梁,凝聚强大社会合力,共同推进农房风貌提升工作;与江门市特耐涂化工有限公司结对共建,企业主动担当社会责任,义务提供150桶优质油漆,为农房外立面改造升级注入强大动力;携手江门市广德实验学校开展“志愿我先行——小手拉大手,共绘美丽乡村”实践活动,团员青年、少先队员用画笔为村庄描绘出绚丽多彩的画卷,增添了别样的青春活力,让乡村面貌“大变样”。

荒地“变身”停车场
杜臂村位于江杜中路沿线,居住人口

集中,随着城乡融合建设步伐的加快,停车难问题日渐凸显。同时,村内仍有部分堆放着杂物、荒草丛生的闲置地块,极大地影响了杜臂村的整体形象。

为有效解决停车难问题,全面建设和美丽乡村,杜臂村迅速行动,主动担当,组织党员、村民小组长及村民代表等召开基层民主议事会议,共商共议,推动村内闲置地块的规范管理和利用。

今年以来,杜臂村巧妙盘活村内闲置空地,尤其是那些以往被忽视的“边角料”区域,通过科学规划和设计,新建5个停车场,新增停车位150个,部分停车场还提供充电、洗车等配套服务,切实提升了村民的生活品质。杜臂村党支部书记李嘉明表示:“我们通过村组联营,盘活闲置土地,打造‘智慧停车’项目,既能缓解停车难题,又能让村集体增收。”

精心打造“四小园”

推窗见绿,出门进园,转角见美……杜臂村紧扣“百千万工程”和乡村振兴

战略,以农村人居环境整治提升为切入点,结合村庄规划持续加强绿美建设,积极引导和发动村民利用房前屋后的空闲地打造“四小园”,让村容村貌从“一时美”向“时时美”提质升级。今年以来,杜臂村结合周围环境,因地制宜栽种树木超100株,精心打造700余平方米的“四小园”,为村容村貌增添绿美新亮点。

同时杜臂村结合积分制建立长效管护机制,通过积分奖励的方式,激发村民自觉维护房前屋后环境整治的积极性,并定期开展“乡村月扫”行动,共同打造宜居宜业的美丽乡村环境。

走进如今的杜臂村,斑驳的外墙焕然一新,绿美环境持续提升,房前屋后整洁有序,基础设施不断完善……接下来,杜臂村将继续建立完善长效管理机制,推进农村人居环境整治提升,不断提升乡村生态环境质量,将乡村的环境优势转化为发展优势,推动乡村向宜居宜业方向转变,实现长远发展。

陈垣玄孙陈浩宁首次回乡探访 “我在这里见到了 许多与家族相关的珍贵资料”

江门日报讯(文/图 记者/罗需 通讯员/黄慧清)11月24日至28日,“国宝”陈垣的玄孙陈浩宁来到蓬江区棠下镇石头村,走进陈垣故居、陈氏宗祠等地参观,了解陈垣先生的生平事迹、卓越成就,并表达对先辈的敬仰和怀念。

今年25岁的陈浩宁出生于北京,自高中起就远赴国外读书,就读经济、市场等方面专业,但受到陈垣先生事迹的影响,他始终保持对中国历史的关注与研究,也渴盼有朝一日能到高祖父的故里看看。

虽然是首次回到陈垣故里,但陈浩宁表示感到很亲切:“我在这里见到了许多与家族相关的珍贵资料,比如墙壁上那张

照片里的小孩儿,就是我的祖父。”他感谢地方政府把陈垣故居保护得很好,称赞村落很美,特别是建筑旁边的池塘、绿树,让一切看起来精致且生机勃勃。最令陈浩宁感到高兴的是,此行让他对陈垣先生的学术贡献有了更深入全面的了解,“从南北朝、隋唐,到明清时期,他留下了太多宝贵的历史研究资料”,“他不仅钻研学术,还曾创办光华医社,也曾跟随他的父亲制作陈皮”……

“作为晚辈,回去后我将进一步整理完善陈垣先生的相关资料,并传承好他老人家所倡导的‘宁静致远’精神,坦然处事、心平气和。”陈浩宁说。



陈浩宁通过图片了解陈垣先生的生平事迹、卓越成就。